

TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	EU szakpolitikák
A tantárgy neve angol nyelven:	Common European Policies
A tantárgy kreditértéke:	3
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BN-EUSZAP-03-EA
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Társadalomtudományok és Nemzetközi Tanulmányok Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás, heti óraszám: 2, féléves óraszám: 0
Munkarend (nappali / levelező):	Nappali
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	[EU integrációs ismeretek (teljesítés)]

A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A tárgy fő célja az európai integráció fontosabb állomásainak ismerete birtokában a mindennapok működő Közösségének bemutatása legfontosabb szakpolitikáin keresztül. A hallgatók a félév végére megfelelően tudják tovább vinni a korábban az integrációtörténetből szerzett ismereteiket az ahhoz szorosan illeszkedő szakpolitikai ismeretekkel összhangban. A hallgatók képesek lesznek az EU működésének főbb metódusait átlátni, össze tudják kapcsolni az egyes szakpolitikák működését, össze tudják hasonlítani a különböző integrációs szinten lévő szakpolitikák helyzetét, azok egyezőségeit és különbözőségeit. Tanulási eredményük az Európai Unió belső működésének jobb ismerete, egyes intézményei közötti kapcsolat lényegének átlátása és felismerése lesz. A kurzus elvégzésekor a hallgató képes lesz megérteni az Unió működésének főbb ismertetőjeleit és kritikusan tud gondolkodni annak gyakorlatáról.

A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A tárgy fő célja az európai integráció fontosabb állomásainak ismerete birtokában a mindennapok működő Közösségének bemutatása legfontosabb szakpolitikáin keresztül. A hallgatók a félév végére megfelelően tudják integrálni a korábban az integrációtörténetből szerzett ismereteit az ahhoz szorosan illeszkedő szakpolitikai ismeretekkel összhangban.

A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

Óráról órára a hallgatók bevonásra kerülnek az egyes szakpolitikák elsősorban friss aktuális kihívásaival vagy éppen magyarországi vonatkozásaival összefüggésben, hogy közvetlenül kapcsolódó feladatot kapjanak. Lehetőség van egy-egy órán korlátozott számban kiselőadás tartására, amelyek az adott óra témájához illeszkednek. A szabadon választható feladat beleszámítódik a félév végi teljesítmény értékelésébe, a prezentációkra az oktató és hallgatók kölcsönösen reflektálnak, a témát közösen értékelik, beszélnek át az óra végén. Ezzel pedig a közös értékelésen túl az egyes témakörökhöz tartozó tananyag mélyebb elsajátításához is hozzájárulnak az egyéni vagy párban elvégzett hallgatói prezentációk.

A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

A vizsga írásbeli kollokvium lesz. A vizsga feleletválasztós kérdéssorból áll össze. A 30 kérdés mindegyike 1 pontot ér, az elégségeshez minimum 16 pont szükséges. Minden kérdésre 4 lehetséges válasz közül kell az egyetlen helyeset kiválasztani. A szabadon választható, félévközi sikeres prezentációval a vizsgán az elégséges eredmény elérése

esetén +1 jeggyel jobb érdemjegy szerezhető. A korlátozott számú kiselőadások témáinak kiosztására az első két órán kerül sor.

Megajánlott jegy adható: Nem.

KÖTELEZŐ IRODALOM:

- Horváth Zoltán: *Handbook on the European Union*. HVG-Orac, 2011
- Pupek Emese: *Az Európai Unió integrációtörténete és szakpolitikái*. BKF, 2008
- Blutman László: *AZ Európai Unió joga a gyakorlatban - a Brexit után*, HVG-ORAC, 2020
- Kende Tamás: *Bevezetés az Európai Unió politikáiba*, Complex, 2015